

Renseignements
Équipe éducative
Principes fondamentaux
Le collège Jean Mermoz est un établissement public d’enseignement et d’éducation qui vise à préparer les élèves  à leur vie d’adulte et de citoyen. Le règlement intérieur a pour but d’assurer au mieux l’organisation de la vie  de l'établissement  afin de favoriser les apprentissages selon les principes laïcs et démocratiques. 
Élaboré par la communauté éducative, le règlement intérieur constitue un ENGAGEMENT qui doit être respecté et adopté par tous dans un climat de confiance, de compréhension mutuelle et de tolérance.
Le Conseil d’Administration du collège l’examinera et le révisera au besoin.

· - LES PRINCIPES DE VIE

Les horaires d'ouverture de l'établissement
07 h 30	-	18 h 00
Les horaires d'accueil des élèves
07 h 45	-	12 h 00
13 h 45	-	18 h 00

Les élèves sont accueillis au collège 10 minutes avant le début de leurs cours et quittent le collège à la fin des cours prévus à leur emploi du temps.
Les élèves se rangent dans la cour sur les emplacements prévus à cet effet à 7h55, 10h05, 13h55 et 16h05 en attendant leur professeur pour se rendre en cours.

Le carnet de liaison
C’est la carte d’identité scolaire de l’élève qu’il doit avoir tout au long de la journée avec lui de manière à le présenter à tout adulte du collège qui peut le demander en toutes circonstances. 
La non-présentation du carnet de liaison entraîne une punition.
Les responsables légaux doivent le consulter, le signer régulièrement et l’utiliser comme moyen de communication avec le collège (professeurs, administration…).
Ce document officiel, doit : 
	- être présenté à chaque entrée dans l'établissement. Dans le cas contraire, l'élève ne sera pas autorisé à entrer.
	- être en bon état (complet, ni dégradé, ni annoté ou graffité). Dans le cas contraire ou en cas de perte, il devra être racheté par les responsables légaux dans les plus brefs délais.

L’obligation scolaire consiste à :
· Participer au travail (en classe, en dehors de la classe et durant les évaluations)
· Respecter les horaires d’enseignement ainsi que le contenu des programmes
· Rattraper, quel que soit le type d'absence, l'ensemble du travail manqué

Retards / absences

Absences :
Aucun élève n’est autorisé à quitter l’établissement avant la fin des cours réguliers. 
Seule une autorisation d'absence ponctuelle écrite (sous la forme de courriel, mot dans le carnet ou message Pronote) demandée par les responsables légaux  peut  être  accordée  exceptionnellement par les membres de l’équipe de direction. 
Aucun élève n’est autorisé à sortir du collège entre deux cours. 

En cas d’absence imprévue d’un professeur, seuls les élèves munis de l’autorisation de sortie (figurant dans le carnet) signée par les responsables légaux peuvent quitter l’établissement après le dernier cours de la demi-journée ou de la journée pour les demi-pensionnaires.
En cas d’absence de l’élève, les responsables légaux informent le jour même le collège et réciproquement. A son retour, l’élève remet le billet d’absence au bureau de la Vie Scolaire.

Toute absence prolongée est justifiée par le billet d’absence prévu dans le carnet de correspondance et éventuellement un certificat médical.
Tout absentéisme volontaire entraîne une procédure disciplinaire et un signalement à l’Inspection Académique (au-delà de 4 demi-journées par mois non justifiées ou sans motif jugé valable) et sera traité avec les services compétents.

Retards :
Par respect pour le groupe, il ne peut être toléré de retard. Le collège est fermé aux heures indiquées, en cas de retard les responsables légaux sont tenus d'informer le collège. 
Tout retard aux intercours fera l'objet d'une punition. 



Règlement pendant le temps de cours

Chaque enseignant définit les règles de fonctionnement qui régissent le déroulement de ses cours. Il a soin de l’expliquer à chaque classe, d’en vérifier la compréhension. Ces règles portent sur le comportement attendu de chacun, les rythmes des devoirs, les modalités de contrôle, les punitions pour travail non fait.

Pour tout incident, il est de la responsabilité de l’enseignant de prendre les initiatives qui s’imposent.
Un élève renvoyé du cours se voit donner une punition par le professeur.
Aucune sortie pendant un cours n’est autorisée sans l'accord du professeur. Lorsque le comportement d’un élève nécessite son renvoi de cours le professeur en informe la vie scolaire qui le prendra en charge. Il sera accompagné d'un autre élève.
Règlement intérieur
Relations adultes / élèves

Ces relations sont basées sur un respect mutuel. Tout adulte du collège a un rôle d’éducateur. Il est de son devoir d’intervenir lorsqu’un adolescent ne remplit pas ses obligations d’élève et de futur citoyen.
Il est du devoir des adultes d’être à l’écoute des élèves pour favoriser leur réussite et leur épanouissement.

Relations collège / famille
Les enseignants et responsables du collège se tiennent à la disposition des familles sur rendez-vous. De même, ils peuvent être amenés à contacter les familles par courrier, par téléphone ou par le biais du carnet de liaison lorsque c’est nécessaire.

Toutes les informations liées à la scolarité de l'élève sont disponibles sur Pronote et font foi en cas de désaccord.
Le bulletin du 1er  trimestre est remis et commenté aux familles par un enseignant lors d’une rencontre au collège ; les autres bulletins sont envoyés par courrier.


- VIE QUOTIDIENNE
Règlement EPS 
Les déplacements vers les infrastructures (gymnase, stade) se font à pied ou  en transports pour la piscine (classes de 6èmes).

Tenue d’EPS :
Pour les cours d’EPS chaque élève doit apporter un short ou un bas de survêtement, un tee-shirt, un sweat-shirt ou une veste de survêtement. Chaussettes et tee-shirt de rechange sont vivement conseillés.
Les chaussures de sport doivent être lacées et bien attachées pour des raisons de sécurité (entorse).
Pour la natation les élèves de 6ème doivent avoir un maillot de bain (pas de short ni de caleçon), des lunettes de natation, une serviette et du shampoing douche.
Les aérosols sont interdits, les déodorants à bille sont autorisés.

Dispense en EPS :
La présence au cours est obligatoire. Une dispense sera accordée aux élèves présentant un certificat médical, la participation au cours sera adaptée à l'inaptitude. 
Si cette dispense est inférieure ou égale à trois mois la présence en cours demeure obligatoire.
Si cette dispense est supérieure à trois mois, l'élève pourra rentrer à son domicile.
Tout certificat doit être présenté en vie scolaire puis donné au professeur d’EPS.
Association Sportive du collège : règlement propre  
Règlement CDI (voir  règlement spécifique)
Un guide d’utilisation du CDI est valable pour tous.

C’est un lieu de travail, de recherche documentaire, de lecture : un lieu ressource pour tous.
Il est possible d'emprunter des ouvrages sur une durée limitée.

En cas d'exclusion de cours, l'élève n'aura pas accès au CDI.
Prêt de livres 
Une fiche de prêt témoignant de l’état des manuels scolaires prêtés en début d’année est remplie au collège et signée par les familles.
Toute dégradation ou perte sera facturée aux familles

Demi-pension (voir  règlement spécifique) 
La demi-pension est ouverte du lundi au vendredi sauf le mercredi.
L’élève inscrit à la demi-pension prend ses repas de midi dans un établissement  extérieur.
Le transport est assuré en car, les élèves sont encadrés par l’équipe vie scolaire du collège. Tout problème de comportement dans le car ou à la demi-pension peut entraîner une punition ou une sanction qui peut aller jusqu’à une exclusion temporaire de la demi-pension.

L’inscription forfaitaire à la demi-pension est définitive pour l’année scolaire, sauf cas exceptionnel dument justifié en fin de trimestre (fin décembre – fin mars).

Si un élève ne peut exceptionnellement pas manger, il doit obligatoirement présenter un mot écrit de ses responsables légaux au minimum 48h avant. Dans le cas contraire, le repas sera dû. 

Infirmerie
L’infirmerie est le lieu où l’infirmière scolaire accueille pour soigner, éduquer. 
Les horaires seront communiqués en début d'année.
En l’absence de l’infirmière scolaire, le collège n’est pas habilité à délivrer des médicaments aux élèves même sur ordonnance ou demande des parents. 
Règlement intérieur
Dans l’intérêt de l’élève, il est souhaitable que tout problème de santé important soit signalé confidentiellement au service médical scolaire dès l'inscription.
Un projet d’accueil individualisé sera établi.

En l'absence de l'infirmière lorsqu’un élève est souffrant, le collège le confie à sa famille qui signe une décharge. Si la famille n’est pas joignable et que la situation l’exige, le collège contacte les urgences. 
En cas de maladie contagieuse d’un élève ou d’un membre de sa famille, le collège doit en être averti au plus tôt.

Sorties scolaires et voyages
Si un élève n’a pas remis à temps le formulaire complété et signé par ses parents, il reste au collège jusqu’à l’heure de sortie prévue à son emploi du temps.
Sorties et voyages scolaires sont à but pédagogique. le règlement intérieur s'applique de la même façon.

· - RESPECT DES PERSONNES ET DES BIENS
Le bon fonctionnement du collège et le climat de confiance sont fondés sur le respect mutuel, condition indispensable à la vie collective.
La communauté éducative ( Parents et adultes du collège) doit  veiller  auprès des élèves à la politesse, au respect d’autrui, à la tolérance, l’honnêteté, la santé et  l’hygiène.

La laïcité
Conformément aux dispositions de l’article L141-5-1 du code de l’éducation, le port de signes ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit.
Lorsqu’un élève méconnaît l’interdiction posée à l’alinéa précédent, le chef d’établissement organise un dialogue avec cet élève avant l’engagement de toute procédure disciplinaire.

Liberté d’information et d’expression
Le droit d’expression collective s’exerce par l’intermédiaire des délégués des élèves. Ceux-ci peuvent recueillir les avis et propositions des élèves et les exprimer auprès du chef d’établissement ou du Conseil d’Administration.
Le droit de réunion, à leur initiative, est reconnu pour l’exercice des fonctions d’élèves délégués, en dehors des heures de cours. Des réunions de délégués organisées par le collège peuvent avoir lieu pendant le temps scolaire.
L’exercice de ce droit ne saurait autoriser les actes de propagande, ni porter atteinte à la dignité, à la liberté et aux droits des adolescents et adultes et compromettre leur santé ou leur sécurité.
Toute réunion ne peut avoir lieu qu’après autorisation du chef d’établissement et en présence d’un adulte du collège.
 Tout document doit être porté à la connaissance et autorisé par le chef d’établissement avant d’être affiché dans des lieux de circulation;

Hygiène
Il est interdit aux élèves de fumer.
Par un souci évident d’hygiène et par respect d’autrui, il est interdit 
· de cracher dans l’établissement. 
· de mâcher des  chewing-gums 
· de consommer de la  nourriture 

Sécurité des personnes
Les consignes de sécurité sont portées à la connaissance des élèves (affichage dans les salles) et commentées à la rentrée, ils sont tenus de les respecter.
Des exercices d’évacuation sont régulièrement effectués. 

- Pour éviter les accidents, sont interdits :
· les jeux brutaux
· les bousculades 
Les parents sont responsables des blessures ou dommages que pourrait causer leur enfant. L’assurance scolaire est vivement conseillée. 
Elle devient obligatoire lors des sorties et voyages scolaires quand ils sont facultatifs.
Les responsables doivent s’assurer que l’enfant n’emporte aucun objet ou produit dangereux.

Sécurité des biens
Il est déconseillé d'apporter des objets de valeur ou de l'argent. En cas de perte ou de vol, l'établissement décline toute responsabilité. 

Interdiction de matériel
En application de l'article L.511-5 du Code de l'Éducation, l'usage des téléphones portables ainsi que ses accessoires (écouteurs), de tout autre appareil connecté est interdit dans l'enceinte du collège y compris à l'extérieur sur le temps scolaire (demi-pension, sortie scolaire).
Il en est de même des objets qui ne sont pas en relation avec une activité scolaire. L'usage du téléphone peut être permis ponctuellement avec la permission d'un adulte.
Dans le cas où un élève contrevient à cette interdiction, l'appareil utilisé peut faire l'objet d'une confiscation de la part d'un personnel de direction, d'enseignement, d'éducation ou de surveillance. L'appareil est ensuite restitué au responsable légal de l'élève.
Tous les actes de dégradation et de vol exposent les contrevenants à des punitions et des sanctions pouvant aller jusqu’à la comparution devant le Conseil de Discipline. 
Les responsables légaux sont tenus de rembourser les dégâts.
En cas de faits graves la justice est saisie.

· - RÔLE ET ATTRIBUTION DES DÉLÉGUÉS

Délégués parents
Ils sont le lien entre le collège et les familles.
Ils transmettent au collège les propositions et interrogations des parents et relaient les informations .
Deux parents délégués par classe participent aux conseils de classe de fin de trimestre.
Des parents élus siègent au Conseil d’Administration et à ses instances . 

Délégués personnels enseignants et personnels ATOSS
Ils sont élus par les personnels du collège et les représentent dans les différentes instances qui régissent l’organisation de l’établissement : Conseil d’Administration, Commission Permanente et Conseil de Discipline.

Délégués élèves
Deux délégués par classe, élus en début d’année scolaire, participent aux conseils de classe de fin de trimestre et en font un compte-rendu à leur classe.
Ils sont le lien entre les élèves et les adultes du collège. Ils reçoivent une formation pour les aider dans leur mission.
Ils transmettent à leurs camarades les informations qu’ils reçoivent. Ils soumettent les questions et les propositions des élèves.
Deux élus au conseil d'administration participent aux différentes commissions.


· - DISCIPLINE

Le comportement attendu de chaque élève doit être compatible avec la vie en groupe : tolérance, courtoisie, politesse, respect des personnes et des biens, obéissance à la règle de vie commune à tout moment et en tout lieu de l’établissement.

Un élève qui ne respecte pas la règle est puni ou sanctionné selon la gravité de la situation.  Cette punition ou sanction est notifiée et expliquée à l’élève ainsi qu’à ses représentants légaux oralement ou par écrit (carnet de liaison, Pronote, appel téléphonique, SMS, courrier). Cette sanction doit être appliquée dans le respect de la personne de l’élève et de sa dignité. 

Les punitions :

· rappel à l’ordre écrit dans le carnet de liaison
· devoir supplémentaire et exercices supplémentaires
· heures de retenue
· travail d’intérêt général visant à réparer des dégradations
· exclusion de cours


Les sanctions disciplinaires :

Conformément à la réforme nationale des procédures disciplinaires dans les établissements d’enseignement du second degré, l’engagement d’une procédure disciplinaire sera automatique lorsqu’un rapport d’incident sera soumis au chef d’établissement pour les faits suivants :

· L’élève est l’auteur de violence verbale à l’égard d’un membre du personnel de l’établissement. Par violence verbale, nous entendons toutes insultes, propos discriminatoires, tutoiement.
· L’élève est l’auteur de violence verbale ou physique à l’égard d’un autre élève. Par violence verbale, nous entendons toutes insultes, propos discriminatoires ou désobligeants.
· L’élève commet un acte grave à l’égard d’un membre du personnel ou d’un élève : vol, menaces, de violence physique, intimidation, introduction d’objets dangereux ou illicites considérés comme arme ou pouvant en faire fonction, incitation aux jeux dangereux, déclenchement volontaire ou détérioration des systèmes de sécurité du collège, favoriser l’entrée dans le collège de personnes extérieures non autorisées (ce qui est considéré comme un délit au regard de loi).
· L’élève est l’auteur de violence physique envers un membre du personnel de l’établissement : le chef d’établissement saisit le conseil de discipline immédiatement.

Les sanctions disciplinaires prononcées par le chef d’établissement sont les suivantes :

· L’avertissement
· Le blâme
· La mesure de responsabilisation, exécutée dans l’établissement ou non, en dehors des heures d’enseignement, sans excéder 20 heures.
· L’exclusion temporaire de la classe, au cours de laquelle l’élève est accueilli dans l’établissement, qui ne peut excéder 8 jours
· L’exclusion temporaire de l’établissement qui ne peut excéder 8 jours
· L’exclusion définitive de l’établissement (prononcée par le conseil de discipline)

· Le déclenchement du processus de sanctions disciplinaires est irréversible

Il est établi une procédure contradictoire pour chaque sanction : le chef d’établissement entend l’élève et sa famille au sujet des évènements qui ont déclenché une sanction.

Procédure de recours :
· Pour une décision du chef d’établissement : « Si vous entendez contester cette décision, il vous appartient, dans un délai de deux mois à compter de sa notification, de saisir le tribunal administratif compétent.

Vous pouvez également, sans condition de délai, former un recours administratif gracieux devant le chef d’établissement ou hiérarchique devant le recteur. Si un tel recours est formé dans le délai de deux mois du recours contentieux devant le tribunal administratif, il proroge le délai d’exercice du recours contentieux. Vous conserverez ainsi la possibilité de former un recours hiérarchique. Le silence de l’administration pendant deux mois vaut rejet du recours administratif ».

· Pour une décision du conseil de discipline : « En application de l’article R.511-49  et suivants de code de l’Éducation, toute décision du conseil de discipline de l’établissement ou du conseil de discipline départemental peut être déférée au recteur de l’académie, dans un délai de huit jours à compter de sa notification écrite par le représentant légal de l’élève ou par ce dernier s’il est majeur. La juridiction administrative ne peut être régulièrement saisie qu’après mise en œuvre des dispositions précédentes. En conséquence, si vous entendez contester cette décision, vous pouvez faire appel de cette décision auprès du recteur de l’académie de Lyon. Dans le délai indiqué ci-dessus, à compter de la date de réception de la notification de la présente décision ».

L'Équipe Éducative : présidée par le chef d’établissement ou son adjoint. Elle est composée d’un parent d’élève élu au Conseil d’Administration du niveau de classe dont l’élève qui comparait est issu, quatre professeurs de la classe dont l’élève qui comparait est issu, le /la CPE. Sont invités l’élève, son représentant légal et tous les témoins qui pourraient apporter un éclairage sur la situation.
Elle a pour but d’examiner le cas d’un élève présentant des difficultés scolaires. Elle doit favoriser la recherche d’une réponse éducative et pédagogique personnalisée, et accompagner les représentants légaux ainsi que l'équipe éducative à mettre en place l'étayage nécessaire à sa réussite scolaire.  

Commission disciplinaire : présidée par le chef d'établissement ou son adjoint, elle est composée d'un parent d'élève élu au Conseil d’Administration du niveau de classe dont l’élève qui comparait est issu, quatre professeurs de la classe dont l’élève qui comparait est issu, le /la CPE. Sont invités l’élève, son représentant légal et tous les témoins qui pourraient apporter un éclairage sur la situation.
Elle a pour but d'examiner le cas d'un élève dont le comportement n’est pas approprié aux règles de vie dans l’établissement ou qui ne répond pas à ses obligations scolaires. Elle doit favoriser la recherche d'une réponse éducative et pédagogique dans un but pédagogique et éducatif, à se questionner sur le sens de sa conduite, les conséquences de ses actes pour lui-même et autrui.

· - CHARTE D’UTILISATION DE L’INTERNET, DES RÉSEAUX ET DES SERVICES MULTIMÉDIA
Observations
Cette charte s’applique à tout utilisateur, membre du personnel ou élève, accédant aux postes informatiques et aux tablettes du collège. Elle précise les droits et obligations que le collège et les utilisateurs s’engagent à respecter, notamment les conditions et les limites des éventuels contrôles portant sur l’utilisation des ordinateurs.
Le chef d’établissement veille au bon respect de la présente charte dans l’établissement.
Respect de la législation
Retenues
Sont interdits et pénalement sanctionnés :
· Le non-respect des droits de la personne : l’atteinte à la vie privée d’autrui ; la diffamation et l’injure
· Le non-respect des valeurs éducatives et démocratiques

· Le non-respect de la propriété intellectuelle et artistique : la reproduction, représentation ou diffusion d’une œuvre de l’esprit (par exemple, extrait musical ou littéraire, photographie...) en violation des droits de l’auteur ou de toute autre personne titulaire de ces droits ;
· les copies de logiciels commerciaux pour quelque usage que ce soit (sauf copie de sauvegarde) ;
· la contrefaçon
Usages du réseau Internet
Le règlement général sur la protection des données (RGPD) est entré en application le 25 mai 2018.
Absences professeurs
L’usage du réseau internet pédagogique est réservé à des activités d’enseignement répondant aux missions de l’Éducation Nationale. 
Tout site ne respectant pas la législation en vigueur.
Pour des raisons de sécurité, afin d’éviter que les élèves n’aient accès à des informations de nature douteuse, la consultation des sites par les élèves se fait sous la responsabilité d’un adulte.
Contrôles
Équipe éducative
Le collège se réserve le droit de contrôler tous fichiers hébergés sur ses serveurs pour s’assurer du respect de la Charte, et de suspendre l’hébergement des pages en cas d’infraction et notamment si l’utilisateur a diffusé sur ses pages un contenu manifestement illicite.
Demandes de rendez-vous
Le collège se réserve la possibilité de contrôler les sites visités par les élèves pour leur éviter d’accéder à des sites illicites ou interdits aux mineurs, et de vérifier que l’utilisation des services reste conforme aux objectifs cités précédemment.
Il peut également, pour des raisons techniques, analyser et contrôler l’utilisation des services. Il se réserve, dans ce cadre, le droit de recueillir et de conserver les informations nécessaires à la bonne marche du système.
Règlement intérieur
Production de documents
Les documents diffusés sur l’internet doivent respecter la législation en vigueur en particulier:
· Respect de la loi sur les informations nominatives.
· Respect de la neutralité et de la laïcité de l’Éducation Nationale.
· Toute forme de provocation et de haine raciale est interdite.
· Chartes
· Le nom de famille et l’image des élèves ne doivent pas figurer sur les pages web sans accord parental.
· Respect du code de la propriété intellectuelle.
· Toute forme d’apologie (crime, racisme, négationnisme, crimes de guerre) est interdite.
Conseil de classe / congés scolaires / réunions
En cas de production de documents sur l’internet, les textes, les images, les sons doivent être libres de droits ou diffusés avec l’autorisation de leurs auteurs, et avec indication de leur source, conformément aux lois en vigueur.
Pour des documents sans mention de copyright et provenant d’autres serveurs internet, il faut apporter une mention spéciale : “ Ce document est issu de l’internet sans mention de source. S’il est soumis à copyright, merci de nous en informer. ”
Documents transmis
Le chef d’établissement est responsable de l’information mise en ligne par son établissement. Il doit donc assurer avec les membres de l’équipe éducative la validation du contenu de cette information. Les documents produits sont, dans la mesure du possible, signés de leurs auteurs.
Engagements de l’utilisateur
Inaptitude EPS Correspondance
L’utilisateur s’engage à n’utiliser le service que pour un objectif pédagogique et éducatif. 
Il est responsable de l’emploi des ressources informatiques dont il a l’usage.
Il a aussi la charge, à son niveau, de contribuer à la sécurité générale. 
En particulier il s’engage à :
· respecter la législation en vigueur (notamment lois relatives à l’Informatique, aux fichiers et aux libertés, respect des valeurs éducatives et démocratiques, propriété littéraire et artistique)
· ne pas utiliser de programmes destinés à contourner la sécurité ou saturer les ressources
· ne pas introduire de programmes nuisibles (virus ou autres)
· ne pas effectuer des actes de piratage extérieurs ou intérieurs à l’établissement
· ne pas modifier la configuration des machines.
· Mérites ou progrès
· ne pas lire, modifier, copier ou détruire d’autres fichiers que ceux qui lui appartiennent en propre, directement ou indirectement
· ne pas effectuer de copies de logiciels ou cd commerciaux
· ne pas effectuer de téléchargements illégaux

Observations
Il accepte que le collège dispose des informations nécessaires pour faire fonctionner le réseau et prenne toutes mesures urgentes pour stopper la perturbation éventuelle de ses Services, y compris en stopper l’accès en cas d’utilisation excessive ou non conforme à son objectif pédagogique et éducatif.
Retenues
La charte ne se substituant pas au règlement intérieur de l’établissement, le non-respect des principes établis ou rappelés par la charte pourra donner lieu à une limitation ou à une suppression de l’accès aux services, et aux sanctions disciplinaires prévues dans le règlement intérieur de l’établissement.

L’élève et ses parents, ou responsables légaux, sont tenus de connaître le règlement intérieur. Après l’avoir lu l’élève et ses responsables légaux signent ce règlement et s’engagent ainsi à le respecter.

Absences professeurs
Calendriers
Signature des parents ou du responsable légal :	Signature de l’élève :



A voir :
Le Conseiller Principal d’Éducation et les assistants d'éducation assurent le suivi des élèves (absences, retards, discipline) et échangent les informations nécessaires à l'équipe. 

  
